

## 体育

# 很温情 很山寨

## CBA全明星赛落幕

在NBA硬件全面包装的五棵松体育馆,昆西·杜比也找到了当年在NBA的感觉。凭借44分的神勇,这个夜晚变成了“杜比秀”,疯狂表现在创造CBA全明星赛个人得分新纪录、拿走MVP的同时,也助北区全明星115:114带走了一场险胜。但CBA毕竟不是NBA,不管包装如何精美,不论最后时刻如何存疑,看尽繁华之后,空洞尽显,仅剩的一丝波澜,只在那一抹温情。

### 山寨,无处不在

五棵松体育馆其貌不扬,立方体般的外形谈不上任何艺术感,但一走进它的内部,美职篮的标准硬件会让人啧啧称赞:高清的中央大屏幕,一流的重低音音响,迷幻般的灯光,汇聚一起的各界名流,在这里看球变成了享受,比赛成了大派对。美职篮的硬件让人称道,但全面美职篮的内容却再也难以吊起观众的胃口。

凭借两球一扣,飞跃“大靴子”,赵泰隆成功卫冕扣篮大赛冠军,看完之后,没觉过瘾,感觉更像是在“炒冷饭”。两次扣篮全面向NBA致敬,第一球模仿了麦基,但是降低了难度;第二球偷学了格里芬,可强化了“山寨”色彩。人家飞车,咱就飞鞋。车子容易光鲜亮丽,而鞋子总让人忍俊不禁,尤其是一个超级巨大的某品牌运动鞋模型!两相对比,山寨真是无处不在。平心而论,吴楠的俩扣篮给人的印象更为深刻,不是扣得有多大难度,而是他的创意,当扣篮里有自己的想法,带出自己的感受,观众的心里也就有了共鸣。

### 温情,唯一亮点

决赛第一次扣篮之前,吴楠特意来到场边,同释小龙交流了很长时间。昔日童星同吴楠相谈甚欢,看样子释小龙要出场显身手。果不其然,吴楠一亮相,释小龙紧随其后,俩人同场竞技让人眼前一亮。一亮相,他们先比划了一番打斗。比武术,吴楠自然是释小龙的对手,但吴楠“不服气”,要求比试扣篮,接下来就有了那次背扣。第二次扣篮,吴楠“故技重施”,这次他想到了自己的队友孟达,“前两天,我队友孟

## 我国首个体育场馆 协议联盟诞生

**本报讯** 3月20日,济南奥林匹克体育中心、南京奥林匹克体育中心、深圳大运中心运营管理有限公司、武汉体育中心在济南喜来登大酒店签订了“体育场馆联盟组建设议”。

据济南奥体中心主任张忠明介绍,建立“体育场馆协议联盟”,旨在通过对场馆的科技创新、制度创新、营销创新,发挥大型体育场馆的功能和作用,保持良好的运营状态,通过整合资源、创造需求来引领市场,扩大效益,提升联盟品牌形象,实现可持续发展。(华文)

达的母亲不幸去世,这次扣篮送给孟达,孟达加油!”一番真情告白让人感动,也让温情洋溢在五棵松上空。

这不是洋溢在五棵松体育馆的唯一温情,从比赛一开始,全场便洋溢着温情欢乐的色彩,让人感到了温暖。南北全明星首发的亮相今年别出心裁,几位先发纷纷携亲人亮相,主打亲情牌收到了不错的效果。张凯靠在妻子腹部,倾听着宝宝的声音;张庆鹏晚礼服出场单膝跪地现场求婚,全场被彻底引爆;王仕鹏、李晓旭等几位球员同亲人的拥抱也让人动容,在全明星赛场,亲情的温暖让人看到了球员柔软的一面,也成为比赛中最大的亮点。

充斥着“山寨”味道的全明星比赛,亲情成了唯一的原创,也是最让人难忘的记忆。

### 旧人,动容的回眸

王治郅一出场,全场山呼海啸,拉拉队员们敲着鼓迎接他。走出通道的王治郅举起手臂向观众致意,然后大声喊出了:“你们是我的荣耀!”此时此刻,聚光灯下,在大郅略显沧桑的面庞上,眼睛里闪烁着隐约的泪光。33岁的王治郅已经无需证明什么,在八一双鹿的辉煌、在国家队的功成名就早已无需再在全明星赛展现自己,但再次面对挚爱的观众,大郅还是激动不已。

“能回到五棵松真的很高兴,这里承载了自己与中国男篮太多太多的梦想!比赛就会全力以赴,至于MVP顺其自然吧,没什么比获得比赛的胜利重要。”王治郅说道。尽管比赛没有获胜,但大郅已无需再次证明自己,只需要静下来享受这场比赛。

另外一位老将巴特尔要比大郅好很多,全明星赛前拿到了常规赛MVP,这次队友又拿到了全明星赛MVP,北区还拿到了胜利,功成名就之后,大巴只剩自己的总冠军之梦,尽管只有4分入账,但数据对他已不再重要。“大巴的数据不会是最好看的,但他的地位是无可取代的。”队友说道。

从来只有新人笑,没人见到旧人哭,2011年,老将们只留给我们一次动容的回眸,期待他们最后的绽放。

**本报见习记者 刘伟  
(北京3月20日电)**



## 女足济南集训 小鹏大羽回家

今年9月份,伦敦奥运会女足比赛亚洲预选赛将在济南举行,为了提前适应主场,中国女足将于3月21日在济南正式进行新一轮的集训。“先在咱们济南好好训练,适应一下这里的场地和环境,主场嘛,到时就得有个主场的样儿。”女足主帅李小鹏在接受记者采访时这样说。

### “悍马”重新入选

按照中国女足的规定,所有球员必须在20日晚6点前赶到济南报到,而球队的首堂训练课将在21日下午进行。在此次女足的26人集训名单中,最引人注目的就要数韩端、马晓旭这一对“悍马”组合了。

中国女足重新召回“悍马”组合,被外界认为是想改变此前“锋无力”的局面,只是“悍马”组合中的韩端久疏战阵体能存在一定问题,马晓旭的腿伤虽已基本康复但短时间内仍然不能进行高强度的对抗。李小鹏强调国脚的大门对于任何球员来说都是敞开的,“这次集训我

们计划于四月份到青岛参加女足四国邀请赛,韩端、马晓旭可能还打不了,但在国家队中训练有助于她们找回状态,我个人当然希望她们恢复得越快越好。”

### 小鹏信心不减

在此前进行的阿尔加夫杯邀请赛上,中国女足最终名列第七,这一成绩让李小鹏和他的中国女足承受了巨大的压力。在接受记者采访时,小鹏强调自己从担任女足主帅那一天起,就“做好了承受批评”的准备,“我的带队思路不会改变,事实上我坚信我们很有希望打进伦敦奥运会。”

自从接手中国女足,李小鹏一直尝试着让球队变得“更有攻击性和侵略性,女足怎么打,女足也应该怎么打,这是符合世界潮流的。”此次济南集训,小鹏表示“主要是想解决得势不得分的问题,只要解决了门前一脚的问题,中国女足在亚洲杯是很有竞争力的。”

山东省体育局于3月20日晚专门安排了隆重的欢迎仪式。省体育局局长张洪涛在欢迎仪式上表示,山东省体育局将全力以赴做好中国女足在山东集训的后勤保障工作,确保中国女足本次在山东的集训圆满顺利。

### 大羽重返济南

自从1月初正式退役之后,李金羽正式重返济南,当然现在他已经不再是鲁能泰山队的球员,其身份已经变成了中国女足的“训练助理”。

“感觉不错。”李金羽告诉记者,“自从2003年年底转会到了鲁能泰山,一直到我正式退役,我大部分时间都是在这座城市里度过的啊。对这里,我很有感情。”尽管已经退役,但李金羽仍然通过各种方式关注着鲁能泰山,他希望泰山队在2011赛季一切都好,也希望中国女足能够顺利地拿到2012伦敦奥运会的入场券。

**本报记者 李志刚**

## 一持刀男 造访快船赛场

**新华社华盛顿3月19日电** 19日的NBA赛场出现少见一幕:在快船队主场迎战骑士队前,一名持刀男子混入球场,在与保安和警察对峙近半小时后被豆袋枪制服,比赛得以按时开打。

据球馆负责人介绍,该男子是中午11点左右通过员工入口混入球馆的,当时球场保安试图阻止他进入,可该男子取出刀子挥舞起来,并借机一路冲到比赛场地。当时25名球场保安把该男子团团围住,直到3名警察赶来。这名男子最后走到客队替补席,与距离他六七米并掏出手枪的警察对话。

僵持之下该男子又企图进入球场工作通道,警察只好动用豆袋枪(一种非致命枪械,通常用于防暴治安等)将其制服并戴上手铐带离球场。

事件发生时已有部分观众进场,不过很快被工作人员疏散。双方运动员开始时在客队更衣室外一个电视屏幕上看到了这一戏剧性事件,不过很快他们被要求回到各自更衣室。

在该男子被带走18分钟后,球馆重新开放,比赛得以按时开打。洛杉矶警方确认该男子已被捕,但没透露其他细节。

当天,快船队以100:92击败了目前全联赛排名垫底的骑士队。

## 中国围棋龙星战 朴文垚遭淘汰

**本报讯** 第3届钻石杯中国围棋龙星战本赛第二轮近日在中国棋院战罢,小虎辈棋手古力、谢赫携手晋级16强,新科LG杯冠军朴文垚不敌韩晗,惨遭淘汰。

由于部分棋手要参加BC卡杯世界围棋公开赛,龙星战32强战被分成两次进行。3月9日先赛6场,刚刚加冕棋王的朴文垚未能延续好状态,在中盘战斗中用力过猛,攻击未果而棋筋被吃,最终执黑中盘负于小将韩晗,爆出了最大冷门。

3月18日进行了32强战的其余9场比赛,焦点之战当数古力对阵张立。此役张立执黑先行,以中国流开局。双方都选择比较简洁的下法,黑白棋一左一右形成了巨大的模样对峙。战斗是从惟一未定型的右下角开战的,黑棋不甘心让白棋舒服地做活,因此采用了强手。白棋从上边一个缺口逃出,黑棋破釜沉舟上演屠龙记,不过古力的算路似乎更为精准,白棋158手吃,黑棋棋型已经支离破碎,张立因此投子认输。



3月19日,中国选手黄秋爽在比赛中。当日,在2011体操世界杯法国站女子高低杠预赛中,黄秋爽以15.466分的成绩名列第二,进入决赛。新华社发